

今日枣庄

民生

# 老年卡未年检 乘车遇“失灵”

IC卡管理中心:2012年前办理的老年卡需于3月31日前年审

本报枣庄1月7日讯(记者 赵艳虹 见习记者 刘婷婷) 7日上午,家住市中区的王先生和老伴出行乘坐公交车时发现,以前正常使用的老年卡现在刷不上。公交车司机提醒说,王先生的公交卡需要年审了。7日,记者从枣庄公交IC卡管理中心了解到,2012年前办理的老年卡及爱心卡用户要在2013年3月31日之前进行年审。

今年66岁的王先生说,“今天乘车刷卡时,读卡器提示‘此卡无效,请投币’,后来公交司机告诉我说老年卡需要年审了。”7日上午,记者在枣庄公交IC卡管理中心外面看到,等待审核老年及爱心卡的市民排起了长长的队伍。一位老人说:“持有老年卡出行很方便,我的乘车卡是2009年办理的,用了3年一直没有换过,这次刚好参加补审更换一下。”

据工作人员介绍,现在IC卡管理中心每天都要为六七百名持有老年卡的市民进行年审,此次审卡将把以往使用的1寸照片更换成2寸照片,其目的是由于现在公交车上只有一名驾驶员



员,改成本人近期2寸照片比1寸的更容易识别,驾驶员在老人上车后也便于辨别。

记者在多数公交车内看到,车体明显的位置都张贴了老年卡需年审的温馨提示。

据了解,老年人持卡乘车可优惠或免费,同时可享受公交车内老年人专座及爱心座的优待。

此次补审主要针对2012年以前办理的老年卡,2012年以后办理的需在2013年7月接受年审,

补审后的老年卡不需要接受7月份的年审,但需定期接受年审。年满60周岁至64周岁的老年人,持免费(优惠)乘车卡享受半价乘车优待;年满65周岁以上老年人,持免费(优惠)乘车卡享受免费乘车优待。

优待线路为全市范围内所有BRT线路;枣庄市老城区7、9、10、11、13、16、17、29、36、46路普通公交线路及15、25、35路新能源公交车换乘线路。

没有年审老年卡的老年人请抓紧时间年审。

## ○相关链接 缓冲期内持卡乘车免费

据了解,2012年之前办理的用户请于2013年1月1日至3月31日进行补审,补审后不必参加2013年7月份的年审。2012年之后办理的用户请于每年7月1日至7月31日期间,到指定年审点进行年审(当年办理乘车卡的则当年不用年审)。审卡缓冲期内,持旧卡免费乘车。

年审时请携带:

1、携带乘车卡,同时老年卡需缴纳乘车意外保险费20元,保险期限为一年,下次审卡时仍需再缴纳此项费用;

2、办理乘车卡的身份证原件及相关证件,如老年证、军残证、离休证、一级残疾证;

3、若原乘车卡使用1寸照片,需另带近期2寸照片一张。

年审地点:市中区青檀中路54号枣庄公交IC卡管理中心;市中区三角花园公交三分公司北侧花园售卡点。

早起一个多小时,步行去二十里以外的学校

## 李秋萍:能有辆自行车就好了



本报枣庄1月7日讯(记者 张旋 通讯员 王伟) 6日清晨,气温低至零下。峄城区古邵镇曹庄中学的李秋萍早早地就起床了,顶着寒风,一路小跑的向学校奔去,她要赶在上课铃打响前,到

达学校。

李秋萍的家与学校相距二十多里,每天早上,李秋萍都要比同学早起近一个小时,徒步去上学。由于家住得比较远,李秋萍每天早上不到六点就要起床,天不亮就摸

着黑着急地赶往学校。尤其是到了冬天,清晨的冷风吹在她的脸上,冷透了。这样寒冷的路程,她一走就是一个多小时。7点钟,晨读的铃声响起,气喘吁吁地李秋萍总算赶到了学校,没有迟到。

曹庄中学的王老师说,李秋萍很认学,一般很不愿意迟到。但是家住的比较远,遇到天气不好的时候,难免会来不及。“从她家到学校的路很多

都是乡间土路,遇到雨雪天气,路面泥泞,很难行走。她赶到学校基本上都是满脚的泥。”王老师说。

“我很羡慕我的同学,他们骑着车子就很快能到学校了,而我得走很久。”李秋萍说。一年中最冷的时期到了,天色昏暗和寒冷,都让李秋萍觉得上学的路更长了。“要是有辆自行车就好了,我就能多睡一会儿,很快就能到学校,而且不会迟到。”

园。

“冬天天太冷了,家里有暖气,每天孩子都不愿意起床上幼儿园。冬天一冷,孩子就经常感冒。到过完年再送吧。”一位家长毫不掩饰地阐明了冬天不送孩子去幼儿园的原因。

## 天冷在家“猫冬”

幼儿园出勤率低

本报枣庄1月7日讯(记者 杨霄) 元旦假期过后,由于天冷很多家长不再让家中幼儿去上幼儿园,有家长还专门为孩子请了长假。

“这几天,我们幼儿园的出勤率仅有4成左右,缺勤的主要还是小班的孩子,有的小班才来了8个孩子,中班和大班一般也就16个人,很多家长都为孩子请了长假。”在一家民营幼儿园,一位幼师对记者说,为节省开支,幼儿园进行了合班,让部分幼师回家休假。据了解,幼儿园的出勤制度不算严格,孩子迟到、旷课时有发生,而到了冬天这种现象更加严重。有些家长虽然没给孩子请假,但也经常到9点、10点才把孩子送到幼儿园。

“幼儿冬天不上幼儿园,孩子会变得懒惰,不愿上幼儿园,而且会有分离焦虑。也不利于孩子养成遵守纪律、按时出勤的好习惯。家长的过度溺爱,会让孩子形成惧怕困难、任性的个性。”一位幼儿教师对记者说,幼儿园针对幼儿开展的学前教育都是按照学年进行的,家长一到冬天就给孩子请长假,会导致孩子的知识脱节,回到学校继续上课时会增加学习难度。

## 到医院看病停车被收费

物价局:患者凭就诊单可免费停车

本报枣庄1月7日讯(见习记者 刘婷婷) 按照相关规定,到医院看病的患者停车不必交停车费。自枣矿集团枣庄医院出现看病停仍需收费的现象后,受到了市民的争议。6日上午,记者来到医院了解到,该医院门口有三个停车收费处,患者看病停都需要交停车费。

“医院作为公益性场所,患者去医院看病不应该收取停车费。”来医院就医的王先生说。另外一位患者说:“以前到医院看病直接把汽车放在院内不用交停车费,很方便,但自去年10月左右,患者看病停车也要收费。”随即记者来到该院保卫科,其中一位工作人员说:“医院的停车场已经由

院方委托给济南某一管理公司管理,已不由医院负责管理,所以停车收费的情况我们并不知情。”

针对该情况,记者咨询了枣庄市物价局得知,该院的三处收费标准都是按照省物价局的指导价格收取的,停车20分钟内免费,超过20分钟后一小时按2元计算,非机动车只要停车都按1元一车计算,按照规定,本院患者及其陪护人员可凭就诊单不缴纳停车费,其他人员巧借车位停车的需按停车处的收费标准缴纳停车费。

记者了解到,许多来医院就医患者并不知道可凭借该院就诊单免费停车,一位患者苏女士说:“我不知道来医院就医可

以不收取停车费,他们工作人员也没有告诉我,我就只能按照他们的规定缴纳停车费。”收费处的工作人员告诉记者:“领导要我们只负责收取停车费,并不知道该院患者不需缴纳停车费,只要把车停在我们管辖的范围就要收取停车费。”记者观察发现,凡是到医院内停车的车主都按照规定支付了停车费,并没有出现不用缴纳停车费的车主。

市物价局工作人员告诉记者,若患者到医院就医且有就诊票据的,可以不用缴纳停车费,若收费处有强行收费情况,患者可举报。

本报枣庄1月7日讯(记者 崔维成) 汽车逐渐成为百姓重要的代步工具,除了年轻人扎堆报名学车以外,7日记者从驾校了解到,近两年报名学车的老年市民也不断增多,甚至有的学员已经67岁了。

枣庄海燕驾校副校长霍振勇告诉记者,在每期130多名学员中,平均每次都有十多名学员的年龄超过50岁,最大的学员年龄都已67岁。据了解,这些超过50岁的学员大都是刚退休的人员,还有部分是做生意的老板,以及一小部分的独居老人。“子女们都忙着上班,没时间陪老人,可能是觉得父母比较孤单,所以就给父母报名学车,让他们到驾校与其他学员接触、聊天。”霍振勇

说。

“汽车现在已经是普遍的交通工具了,看着孩子们都会开车我挺羡慕的。反正在家也是闲着,我就报了名学车。”市中区市民刘先生告诉记者,经过3个多月的学习,他已经在今年12月底拿到了驾照。

记者从多所驾校了解到,目前报名学车的老年人不断增多。“三年前一年时间里最多有十多个老年人来学车,但现在一年至少得有七十多名老年人来我们驾校学车。”市中区一驾校负责人告诉记者。

据了解,18岁至70岁且身体条件合格者,即可报考驾照。超60岁每年上交一次体检证明,合格即可。也就是说,持有驾照年龄并无上限。